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Újabb beruházási bölcsön
Hogy a gazdasági válságot pénzünk 

stabilizálódása és az államháztartás 
rendbehozatala óta is folyvást érezzük, 
— annak legfőbb oka hazánk tőkesze­
génységében rejlik. A magánvállalkozás 
nem tud fellendülni, a mezőgazdaságnak 
kevés és drága hitel áll rendelkezésre, 
a munkahiány növekszik. A' népszövet­
ségi kölcsönt az állami pénzügyek rend­
behozására kaptuk, ha tehát a megma­
radt összegeket más célra akarjuk fel­
használni, akkor arra a Népszövetségtől 
külön engedélyt kell kérni. A miniszter- 
elnök a Népszövetség most folyó genfi 
ülésszakában a pénzügyi bizottságnak 
3 éves beruházási programmot terjesz­
tett elő a népszövetségi kölcsön fel­
használatlan összegére vonatkozóan. 
Azonkívül 1926 első felére 20 millió 
aranykorona feloldását is kérte, hasznos 

. beruházások céljára. A bizottság a 20 
millió engedélyezéséhez hozzá is járult, 
a három éves beruházási programúiból 
pedig egyelőre az 1926—27 költség- 
vetési évre további 50 millió arany­
koronát szavazott meg.

A miniszterelnöknek a nyugdíjasok 
dolgában tett előterjesztését, a pénzügyi 
bizottság a népszövetségi főbiztos hatás­
körébe utalta át. Helyeslőleg vette tu­
domásul továbbá a pénzügyi bizottság, 
hogy az 1926—27 évi költségvetésben a 
kincstári haszonrészesedés töröltetik. A 
többi jelentést is örömmel vették tudo­
másul és üdvözölték a magyar kormányt 
az elért eredményekért, és különösen 
kiemelték érdemeit a szilárd aranyvaluta 
megteremtéséért.

A jövő évben ismételten mintegy 
120 millió aranykorona szabadul fel a 
magyar kölcsönből, melyet szinte kilá­
tásba helyeztek beruházási célokra. A 
bizottság figyelmébe ajánlotta Magyar- 
országnak a megfelelő kereskedelmi 
szerződések megkötését. Hogy azonban 
mennyire nem magyarország a hibás 
abban, hogy a szomszéd államokkal 
gazdasági téren még nem értük el a 
normális viszonyokat, bizonyította a kis- 
ántánt képviselőinek a konferencián való 
magatartása. — Egymásután szólaltak 
fel ugyanis a román, a szerb és cseh 
delegátusok és azt kívánták, hogy az 
50 milliós beruházásokra való javaslatot 
a Népszövetség egyelőre ne fogadja el, 
hanem halassza el a döntést jövő év

márciusáig. Csak a magyar miniszter- 
elnök erélyes felszólalásának és az angol 
külügyminiszter mellettünk való állás- 
foglalásának volt köszönhető, hogy a 
kisántánt részéről történt rosszakaratú 
felszólalásokat a Népszövetség nem vette 
figyelembe. Ha az utódállamok képvi­
selőinek gáncsoskodását nézzük, amely- 
lyel a pénzügyi terveinket keresztezni 
akarják, megértjük azt is, hogy miért

húzódnak oly végtelen hosszúra szom­
szédainkkal való kereskedelmi tárgyalá­
saink és miért nem tudjuk az utódálla­
mokkal a szerződéses kereskedelmi vi­
szonyt helyreállítani. A Népszövetség 
akkor jár el igazságosan, ha szomszé­
dainkat legalább ép oly nyomatékosan 
figyelmezteti a kereskedelmi szerződé­
sek megkötésére, mint amennyire ezt 
nekünk figyelmünkbe ajánlotta.

Vagyonváltság kötelesnek mondotta ki a 
közigazgatási bíróság a közbirtokosságot.

Közbirlokossági tanácsülés.
A P.-angyalházai közbirtokosság! 

tanács dec. 5 én S. Kovács Sándor 
elnöklete alatt ülést tartott. Az ülésről 
a következőket jelenthetjük.

Dr. Dajka Ambrus közbirt. ügyész 
bemutatta a kir. közigazgatási bíróság 
döntését a közbirtokosság vagyonvált- 
sági ügyében. A legfelsőbb bíróság 
elutasította a benyújtott panaszt és 
kimondotta, hogy a közbirtokosság 
vagyonváltság köteles, mert a P.-An- 
gyalháza és Szelencés legelőbirtokokat 
nem a közösből hasították ki a tago­
sításkor, hanem vétel libán szerezték 
meg; az ilyen legelőbirtokokra pedig 
a törvény a földvagyonváltságot meg­
állapította. A vagyonváltságot úgy ál­
lapította meg a bírói Ítélet alapján a 
pénzügyigazgatóság, hogy az 67 wag­
gon búzát tesz ki; vagy olyan terüle­
tet, amelynek r. kataszteri tisztajöve­
delme évente 3387 K 60 fillért tesz 
ki. Ha pedig természetben kell leadni, 
a föld vagyonváltság 1250 kát. hold 
területnek felel meg. Ehhez járul még 
14 waggon földvagyonváltság haszon­
bér az 1922-1925 évekről, az összes 
vagyonváltság és haszonbér tehát bú­
zában 81 waggonra, földben 1250 
kát. holdra rúg.

Hosszas eszmecsere után, miután 
ez ügyben a végső szó kimondatott, 
úgy döntött a birtoké ssági tanács, 
hogy a földvagyonváltság haszonbéré­

ben azonnal befizet 150 métermázsa 
búzát, a többinek befizetésére 3 évi 
halasztást kér, a földvagyonváltságot, 
illetve annak búza értékét nem tudván 
leróvni pénzértékben azt az Országos 
Földrendező Bíróságnak természetben 
felajánlja. A közbirtokosságtól ugyanis 
e kopár, szikes legelő területek évi 
haszonbérébe 449 métermázsa 72 kg. 
búzát követel az állam, ennek fizeté­
sét azonban a jószágtartó közönség 
nem bírja meg, mert annyi hasznot 
nem képes e legelő területből kivenni, 
hogy számítását megtalálja. Másfelől 
a vagyonváltság leadásával a közbirto­
kosság létérdeke és a jószágtenyész­
tés jövője van veszelyeztetve. Elhatá­
rozta azt is a birtokossági tanács, 
hogy mivel a törvény szelleméből 
világosan kilátszik, hogy az nem a 
jószágtartó kis birtokos közönség érde­
kei ellen hozatott, a kisgazda pártnál 
olvan mozgalmat kezdeményez, mely­
nek célja lesz a vagyonváltság törvény­
nek ilyen hézagait, hiányait a nemzet­
gyűléshez benyújtandó pótló törvény­
javas attal eloszlatni.

Hajduvármegye közigazgatási bi­
zottságának ama rendelkezését, hogy 
Puszta-Angyalházán a közbirtokosság 
köteles lesz 1926 szept. 1-ig saját 
költségén egy egytanerős elemi nép­
iskolát fellállitani, annak építkezési 
költségeit és a tanító fizetését viselni.

Legszebb és legolcsóbb karácsonyi és újévi ajándéktárgyak

arany, ezüst ékszerek és órák kaphatók
Halász Nándor főtéri üzletében Debrec

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában.
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Független Hajdúság 50 sz.
kőzbirtokossági tanács megfelebbez.e 
a vallás és közoktatásügyi miniszter­
hez azzal az indokolással, hogy Puszta- 
Angyaiháza iegelőterületén nincsenek 
olyan alkalmazottak, illetve lakosok, 
akiknek tanköteles gyermekeik lenné­
nek. Puszta Angyalházának felszántott 
tanyásbirtokai pedig olyan magánosok 
tulajdonát képezik, akik az államnak 
és a városnak fizetnek adót, tehát ha 
ott megvolna az iskola felállításához 
szükséges feltétel, akkor azt csak 
Hajdúszoboszló város költségén lehet 
megvalósitani s nem a közbirtokosságén. 

Elhatározta a birtokossági tanács, 
hogy a vagyonváltság és iskolaügy 
megoldása ügyében küldöttséggel járul 
a földművelésügyi és közoktatásügyi 
miniszterek, valamint az egységes kis­
gazdapárt elnöksége elé, amely helye­
ken előadja sérelmeit. E küldöttség 
vezetésére felkéri Barabás Samu nem­
zetgyűlési képviselőt, tagjaiul p dig 
S. Kovács Sándor elnököt, Makay Pé­
ter alelnököt, dr. Dajka Ambrus fő­
ügyészt, Bor János közhírt, jegyzőt, 
Herczegh Bálint és Adám János bin. 
tanácstagokat, megbízván az elnöksé­
get egyfelől az ügy alapos előkészíté­
sével, másfelől pedig azzal, hogy az 
esetre, ha valaki a küldöttség tagjai 
közül a felmenetelben akadályozva 
lenne, azt pótolhassa.

Az állatorvosok országos székház- 
épitési alapja javára 200 ezer korona 
segélyt szavazott meg a tanács

A szomszéd államok valntakorlátozá- 
sokat léptetnek életbe és kereskedőik 

magyar koronában számolnak.

fl novemberi adózás.
Az adóhátralékok az egész országban 

nagyon felgyülemlettek, úgy, hogy október 
havaban országos átlagban 70 százalék körül 
járt már az adóhátralékok összege. A pénz­
ügyminiszter ennek alapján, mint tudvalevő, 
rendeletét intézett a pénzügyigazgatóságokhoz 
és adóhivatalokhoz, amellyel a hátralékok 
szigorú behajlását szorgalmazta. Az energi- 
kusabb adóvégrehajtás azt eredményezie, 
hogy november havában körülbelül ugyan­
annyi adó folyt be, mint az utolsó tiz hó­
napban összesen és igy december eíején már 
40 százalékra apadt az adóhátralék. Ez még 
mindig igen nagy szám és körülbelül 10 
százalékkal maradt aialta annak az összegnek, 
amelyet a pénzügyminiszter a behajtás szi­
gorításától várt. Az adóprést azonban jobban 
megcsavarni nem iehetetl és a pénzügyig iz- 
gatóságok széles rétegeiben uralkodó pénz­
szűkét sokszor voltak kénytelenek tekimeiDe 
venni és hat havi, sőt egyévi halasztási adni 
az adóhátralékok fizetésére

Akik igazolni tudták, hogy saját Irhá­
jukon kívül, eihari'hatatlan akadályok miatt 
jutottak késedelembe, halasztást kaptak es 
árverési oiyan esetekben rendeltek csak el, 
ahol az adós nem tudta igazolni jóhiszemű­
séget A magángazdaságok kétségkívül még 
mindig válsággá! küzdenek és azért az adó 
fizetéseknek gyorsabb és simább lebonyolí­
tása csak arra az időre várható, amikor az 
állami és városi beruházások már éreztetni 
fogták kedvező hatásukat a pénzszűkének a 
kiküszöbölése és a fogyasztóképességek nö­
vekedése révén

Alig tiz napja, hogy Magyarországon 
újból bevezették a szabad valuta és deviza 
forgalmat. A magyar pénz ugyanis annyira 
stabilizálódott, hogy a kormány felesleges­
nek tartott minden további mesterséges tá­
mogatást a magyar korona árfolyamának 
támogatására. Valutánknak tényleg nem is 
ártott meg a külföldi fizetési eszközök for­
galmának a felszabadítása és époiy szilárdan 
tartja árnivóját a külföldi piacokon, mint a 
deviza korlátozás idején Ugyanakkor, mikor 
nálunk ezt az örvendetes tényt leszögezhet­
jük, azt látjuk, hogy a környező államok 
közzül még nem egy küzd a valuta ingado­
zás bajaival. Igy legutóbb Kolozsvárról je­
lentették, hogy a román kormány kénytelen 
volt a lei romlásának megakadályozására 
kénytelen volt a devizaforgalmat szigorú 
szabadokkal korlátozni. Ugyancsak szigorú 
devizakorlátozásokat léptetett életbe a görög 
kormány is. Lengyelország pedig már előbb 
megkötötte a zloty értékében a devizaforga­
lom szabadsagát. A romló valutájú országok 
kereskedői, ha Magyarországra szállítanak 
árut, mindig kikötik, hogy a fizetés magyar 
koronában történjék, mert így nincsennek 
kitéve annak a károsodásnak, amely akkor 
érné őket, h-i sápi várnájukban kapnák meg 
a szállítóit áru ei.enértekét. Ezúttal a magyar 
pénz mint egy vezetőszerepel ért el a szom­
szédos államok kereskedelmi forgalmának 
lebonyolításában, biztos bázisául szolgál a 
számításoknak és éppen ezért élénk keres­
letnek is örvend a rendezetlen valutájú álla­
mokban. A magyar pénz iránt megnyilvánuló 
bizalom a magyar gazdasági helyzet fokoza 
fos konszolidálódásává! van kapcsolatban. 
Es csak a napokban jelen'ette ki az Osztrák 
Nemzeti Bank elnöke Budapesten, hogy a 
magyarországi gazdasági rekonstrukció előre 
haladottabb állapotban van, mini az osztrák 
meri annak ellenére, hogy az osztrákok va­
lutája is véglegesen stabilizáltnak tekinthetőt 
a magyar szanálás már olyan fázisokat ér­
és hagyott el, amelyeknek elérésére Auszt­
ria még csak most törekszik.

azt a legkedvezőbb körülmények között ér­
tékesíthetné. Legutóbb a gazdaképviselők 
javaslatára felmerült az a gondolat, hogy a 
kormány a Hombár felszámolásából rendel­
kezésre álló és az ország több pontján ki­
használatlanul levő modern gabonaraktárakat 
újra működésbe helyezné, illetőleg támogatást 
nyújtana arra, hogy szövetkezeti formában, 
közraktári szervezet alakuljon meg. A kül ’ 
földi értékesítést egy magánvállalat intézné, 
amelyet az első időben az állam támogatna 
hitellel.
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Mennyivel drágább a részletáru, 
mint a készpénzfizetéses?

Aki részletre vásárol valamely árut, — 
ilyen ember pedig mostanában sok van’, — 
számol azzal, hogy drágábban fizeti a 
vásárolt cikket, mint egyébként. Ez rendjén 
is volna, hiszen mindenki belátja, hogy a 
kereskedőnek a részletfizetéses üzletnél sokkal 
nagyobb a rezsije, külön speciális könyveket 
kelt vezetnie, a személyzet is tovább van 
fog'alkoziatva, az incasso is sokba kerül stb.

Azonban megtörtént, bogy a kereskedők 
oly követelésekkel lépnek fel, melyet a vevők 
nem tartottak indokoltnak s ezért az utóbbi 
időben sok feljelentés történt a részletfizetéses 
kereskedők ellen az uzsorabiróságuknál.

A kereskedelemügyi minisztériumban 
nemrég szakértekezlet volt ez ügyben, ame­
lyen a részletüzlet rezsi százalékát pontosan 
megállapították. Tekintetbe vették ennek az 
üzletnemnek a nagyobb kockázatát, a kése­
delmes részletfizetesek mellett előállható ka- 
kamatveszteséget, a költségesebb adminiszt­
rációt, ezekhez a költségekhez azután haszon 
cimen 10—15 százalékot vettek kalkulációba 
Mindezeknek a tételeknek az összege 57 szá­
zalékot tesz ki. Az értekezlet megállapításai 
alapján az uzsorabiróságok valószínűleg olyan 
instrukciót fognak kapni a kormánytól, amely 
szerint uzsorának minősitik azokat az eseteket, 
amelyeknél a részletre eladó kereskedők a 
beszerzési árhoz 57 százaléknál nagyobb ha­
szon és rezsi százalékot számit.

Hírek.

Gyakorlati terv merült fel a 
gabona hözrabtárah felállítására

ma

A gabonafélék tárolására szolgáló or­
szágos raktárhálózatot eddig a szükséges 
anyagi eszközök hijján nem lehetett megvaló­
sítani Pedig a gazdák, különösen a kisebb 
birio’rosok. nagy szükségét érzik annak, 
hog-. az aratás után oiyan helyiségekben 
őrizhessék termésük t, ahol az nem romlik 
meg és értékét megőrzi addig, mig valami­
lyen kedvező eladási lehetőség felmerül 
Magyarországon a gaDonaárak aratas után 
mindig zuhannak, mert a gazdak kénytelenek 
készleteiket akármilyen feltételek mellett a 
piacra dobni.

Az elméleti közgazdák már régen látják, 
hogy milyen módon voina ez a helyzet 
megszülethető es a bajon orvoslására már 
ki is do'goztak a gabonaközraktárak felál­
lítás’-,nak tervezetét. A közraktárak két célt 
szolgainak. Egyrészt öiztonsagban és rom- 
-as nélkül őrzik a beszolgáltatott termést 
másrészt _ pedig kölcsönöket nyújtanak á 
gazdaközönségnek az őrzésre átadott gabona 
ellenerteke képen. Az értékesítést úgy tervezik 
hngy az központilag és egységesen történjek’ 
Ha egy központ intézné az eladást, ugv az 
kívánhatná a legalkalmasabb időpontot ami­
kor az áru külfö'dön el volna helyezhető és

A refor mát un tempi unban 
délelőtt Belteky Lajos lelkész prédikál.

Szomjas Gusztáv kilépett az egy­
séges pártból. December 8 an Szomjas 
Gusztáy hajdúböszörményi nemzetgyűlési 
képviselő levelet intézett az egységes párt 
elnökségéhez, melyben bejelentette, hogy 
az egységes pártból kilép. A kilépésre Szom­
jasnak az adott alkalmat, hogy a Debrecenben 
megjelenő „Tiszántúl" ciinü" állítólag kor­
mánypárti irányú lapban egy régi ellenfeles 
állandóan és iranyzatosan tamadja, még pedig 
a legdurvábban. Szomjas közölte ezt odafenn 
az iietékesekkel, de orvoslást nem kapott. 
Ekkor a hajdúböszörményi egységes kisgaz­
dapárt Szomjas Gusztávnak egyhangúlag bi­
zalmat szavazott s felszólító ta, hogy lépjen 
ki a pártból. Ezt Szomjas meg is tette. Az 
ügy végleges megoldása minden valószínű­
ség szerint gróf Bethlen István miniszterelnök 
hazajövetele után történik meg.

_ Leventeavatás. December 6-án 
(lélelőtt 11 órakor Horthy Miklós kormányzó 
Urunk névnapján megkapó szép ünnepély 
foiyt le Hajdúszoboszló város főterén. Ez 
alkalommal avatták fel a levente ifjakat, 
akik lelkesedéssel tették le a fogadalmat. Az 
ünnepélyen 19 fokos hideg dacara pár ezer 
főre tehető közönség jelent meg. Ott voltak 
a helyi hatóságok, egyházak, iskolák, állami 
hivatalok, társadalmi egyesületek vezetői,

1859 óta min<ten évben

a legelőnyösebb karácsonyi occasio vásár
Stern József z* —t »mti
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A városi szegényház lakóinak 
élelmezésére néhai idősb Szilágyi János 
helybeli földbirtokos ur családja november 
28 án egy teljes ebédet és megfelelő meny- 
nyiségü boritalt adományozott Fogadja érette 
a nemzetes Szilágyi család a szegényház 
lakónak hálás köszönetét. Szegényházi gond­
nok.

Halálozás Makay Imre államrendőr­
ségi tisztviselőt fájdalmas csapás érte Neje 
Szőlősi Etelka úrnő ugyanis hosszabb beteg­
ség után elhunyt. Temetése péntek délután 
ment végbe.

Adomány a szegény gyermekek 
felruházási alapjára. A ma egy hete 
nagy részvét mellett eltemetett Domokos 
Gábor városi képviselő özvegye Domokos 
Gáborné Vida Zsófia helybeli lakos egy 
miliió koronát adományozott a ref. vallásu 
szegény iskolás gyermekek segélyezési alapja 
javára.

Házasságkötés Grósz Imre fűszer- 
kereskedő, ecetgyár tulajdonos dec. 8 án 
házasságot kötött Lőwy Alice urleánnyal 
Nyíregyházán. A fiatal párt az esküvő alkal­
mából számosán üdvözölték.

— Köszönet nyilvánítás. Mindazon 
jő rokonaimnak j barátaimnak s jó ismerő­
seimnek, kik felejthetetlen jó fiam temetésén 
megjelenve bánatomban oly szívesen ősz 
toztak ; fogadják ezúton is a kegyes részvé­
tén hátas köszönetéinél id. Kics Pál.

— Eladó a il. tiz 174 sz. alatti há­
zasudvar, továbbá Etzsébet-téren 324 számú 
házasudvar, valamint a Bánom kedben 2 
hold szőlőföld. esetleg kisebb parcellákban 
is Vevők jelentkezhetnek Kürlhy Jmos tu­
lajdonosnál II tized 174. sz alatt.

— Közvetlen távbeszélő forgalom 
felvétele egyes csehszlovákiai távbe­
szélő központokkal. A Kereskedelemügyi 
in. kir. Miniszter Ur a f. évi november hő 
30 án kelt 36 477—X-1925. számú rendele­
tével a távbeszélő forgalmat Hajdúszoboszló 
és Kzmarok (Kézsmárk) távbeszélő központok 
közölt f. évi december hó 10 tői kezdve 
megnyitott I A beszélgetési dij 3 percenként 
24Ó centimes.

— Kö’.haszna és jótékony célú 
államsorsjáték húzása december 30 án 
lesz a széket fővárosi m kir pénzügyigazga­
tóság lottó osztályánál (Budapest. Fővamhaz) 
Főnyeremény 250 millió, |utalom 250 millió, 
szerencsés esetben 500 millió K készpénz, az­
tán 50, 20, 10, stb. millió nyereményeket sor­
solnak ki. Egy sorsjegy ára 20 000 korona. 
Kaphatók a dohánvfőzsdében, bank és sors­
játék üzletben és postahivatalokban

— Fötrafikban Modiáno Club Spe- 
cialité hüvely és papír viszontelárusitóknak 
angró arban kapható.

— T. olvasóinknak bizalommal 
ajánljuk az ország legnagyobb cégének 
Neumann M m. kir. udvari szállító ruha- 
házának (Debrecen Piac ucca 51 ) valóban 
jutányos és kiváló minőségben készült ru­
házati cikkeinek megtekintését

— Eladó egy finom anyagból készült 
teljesen uj rövid férfi kábít, két viseltebb 
férfi kábát és egy kocsiba való lábzsák. Gáti 
Tóth u'ca 115 sz alatt.

— Nem kell Debrecenibe mennie, 
mert az , Ecetgyárba“ megérkeztek a gyö­
nyörű karácsonyi porcellán és üvegáruk La­
kodalmakra, bankettekre kölcsön edények, 
evőeszközök és poharak, legjuiányosabban 
kaphatók.

HELYREIGAZÍTÁS. Lapunk múlt heh szamá­
ban cgv kisebb hírben sajtóhiba folytán „hajduszobosz- 
lói ref. felügyelő lelkész“ lett szedve „hajduszováti fel­
ügyelő lelkész„ helyett. Hajduvármegye közgyűlése pe­
dig dec. 15-re lett jelezve, holott az dec. 12-en tartatott 
meg.

Mindenki vegyen 5000 K-ért 
Rokkant sorsjegyet!

Nyerhető : 2 autó, traktor, arany és ezüst tár­
gyak, bundák, szoba-berendezések, zor gora, 
motorbicikli, vetőgép, ekék,, hátasló, tehen.

ruhaszövetek, selymek, cipők és meg
1500 különféle értékes nyeremények!

Anyakönyvi hírek Hajdúszoboszlón:
Eljegyzés: Márton Gábor — Hódos 

Klára, Kardos József — K rdos Eszter. Csé­
csi Áron — Dede Margit, Nevetős János — 
Kovács Zsófia, Barbóc Ferenc — Pálfi 
Amália, Fazekas Mihály — Tóth Eszter, 
Molnár Béla — T. Szabó Terézia, Tóth 
Károly — Márton Eszter, Sári tstván — Laj- 
ter Juliánná, Czeglédy Bernát — Somogyi 
Eszter, Márton József — Dörgő Margit.

Házasság: Krajován Ignác — Tóth 
Mária, Széli Mihály — Szabó Róza, Szigeti 
József — Újvárosi Juliana, Karakas Mihály
— R Tóth Lídia, Boruzs Sándor — Lajter 
Margit, Balogh Sándor — Egri Juliánná, 
Nagy Károly — Koroknál Verőn, K Szilágyi 
Károly — Hódos Zsófia, Barbóc Lajos — 
Kovács Róza, Béke Imre — Hegedűs Mária, 
E. Lukacs Albert — Kiss Lidia, Rác E'ek
— Jónás Lidia Zsófia.

Halottak: Özv. Szőke Mihályné Bát- 
hori Rebeka 70 éves, Hercegh Piroska 19 
hónapos. Vágó János 33 éves, Krecz Imréné 
Bíborán Julianna 60 éves, özv. Keserű Mi- 
hályné Egti Zsófia 42 éves, özv. Tatár Mi 
hályné Bézi Juliana 75 éves. Harangi Gábor 
74 éves, özv. Császy Demeterné G^nczy 
Juliánná 72 éves, Szükőcs Péterné Fehér 
Juliánná 63 éves, Kiss Sándor 19 éves, Loós 
István 36 éves, Domokos Gábor 51 éves, 
Végh Mihály 76 éves, Lakatos Lajosné Koz­
ma Eizsebet 25 éves, Cvetkovics János 9 
éves, Makay Imréné, Szöllősi Etelka 30 éves.

Született: 21 fm, 4 leány.
U 1U 1U 1U 1U "IL -in —st -1

Közgazdaság.
Előadás a traktorok kenéséről.

A gazdasági gyorsjárásu, belső 
égésit motorok tüzelő és kenő anyagá­
nak helyes megválasztásáról és okszerű 
használatáról az Országos Mérnök és 
Építész Egyesület felkérésére a Vacuum 
Cil Company előadást tart Debrecen­
ben a Vármegyeháza Dísztermében f. 
hó 11 én pénteken d. u fél 5 órakor. 
Az előadás, amelyet gazdag vetített 
képsorozat fog érdekesebbé és tanul­
ságosabbá tenni: kiváltképen hasznos 
alkalom lesz a gazdák tájékozódására 
és gyakorlatias okulására, igy az elő­
adásra a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara is felhívja a gazdaközönség fi­
gyelmét. Az előadás díjtalan.

í Figyelem! Fontos
$ Karácsonyi és újévi nagy
• csokoládé, cukorka vásár
ja Lívia illatszertárban
I Kapható:
•J«. sálon cukor, szenzációs ölest 
Xárban (sima és ezüstös csomagolásban 
$ csokoládé krampuszok és más formák f Táblás és dobozos csokoládék a legválo 
vgatottahb Mikulás és karácsonyi csórna
• golásban. Dessertek, drageck és különfél
• csokoládék. Teasü emények, piskóták. Ka 
írácsonyfára, akasztós cukrok és csokok 
jdék. Li-gUsőbbrendü tea. cacaó, csokolác 
I por, sütőpor vanília — cukorkák min 
$ den ízben és formákban bámulatos
• olcsó árban
I CSEMEGÉK:

j Eredeti francia datolya és füge
I KARÁCSONYFA DÍSZEK:
IA legszebb színes karácsonyfa gyertyái 
*csiptetők, csillagszórók, arany, ezüst sza
• lak, boák, dió aranyozó ezüsiöző, színe 
X gömbök, vatta figurák és más minden

I
 elképzelhető díszek.

Kirakati szenzációs áraimat saját 
érdekében kérem megtekinteni!
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Ügyeljen 
be vásáridé sárnál

védjegyünkre

Végrendeletben nagyanyánk 
E böicseséget hagyta ránk: 
Kávéfőzésben nincs újmódi. 
Ahhoz csak FRANCK jó,

ha valódi!

A jeges viz itatása káros az állatokra.
A jelenlegi téli nagy hidegben az 

állatok nagyon ki vannak téve a meg­
hűlés s az ebből származó tüdölob ve­
szedelmének, azért, mert tulhideg, jeges 
vizet isznak, amely oly nagy mértékben 
hűti le szervezetüket, hogy annak káros 
következménye szinte elmaradhatatlan. 
E bajt elkerülendő az itató vályúban 
sohase szabad víznek állani s azt csak 
itatás előtt kell megmerni az itatás után 
visszamaradó vizet pedig azonnal lefo- 
lyatni.

Dj szerkezet a cséplési szemveszteség 
kiküszöbölésére.

Debrecenben Zaymusz Illés ipar 
főfelügyelő cséplőgépbe szerelhető szár 
kezetet talált tel, amely a cséplésné1 
előálló tetemes szenAeszteséget mega­
kadályozza. A gazdasági Akadémia ta­
nárai megállapították, hogy az eddigi 
százalékos szemveszteséggel szemben a 
Zaymusz-féle szerkezet beállításával a 
veszteség hat tized százalékra csökkent 
hetö.

Diák
sorsjáték

a diákjóléti intézmények javára.

Sorsjegy ára 5000 kor.
I. főnyeremény 12 vágón tiszavidéki bnza

kb. ötszázmillió korona értékben
n. egy nagy hathengeres Fiat luins-antó

250 millió korona értekben.
III. egy négyüléses 501. Fiat-antó

laO millió korona értékben.
IV. ezüst evökészlet. 14 személyes, 35 millió 
korona értékben. V. ezüst teáskávéskészlet, 
12 személyes 35 millió korona értékben. VI. 
és VII. 2 drb. zongora 50 millió korona ér­
tékben. Vili. egy uj motorkerékpár 25 millió 
korona értekben. IX—XI. 3 drb. ezüst evő­
készlet, 12 személyes, 30 millió korona 
értékben, ezenkívül 4 bunda, 20 írógép, 40 
kerékpár, 200 utalvány mértékszerinti férfi 
vagy női cipőre és sok egyeb értékes, főleg 

arany es ezüst tárgy.
1599 nyeremény

összesen

hét milliárd korona értékben.
Sorsjegyek mindenütt kaphatók.

Húzás: 1925. évi december 20-án.
Sorsjegyiroda V., Vccsey-u. 4. Telefon 91-28.

Bieliczky Béla különlegességi és kizárólagos dohányárudájában
az összes hazai dohány, szivar és cigaretta fajták, külföldi különlegességek, 
törvénykezési, forgalmi és okmánybélyegek, postai értékcikkek, különféle 
kártyagyártmányok, levélpapírok, irópapirok, pipák és hazai hírlapok kaphatók.
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Mérsékelt arak ! Figyelmes kiszolgálás !
Modern berendezés! Központi fűtés!

Melegvizszolgáltatás! Fürdők ! Lift!
A NYUGATI PÁLYAUDVAR közelében.

Mezőgazdasági cikkek
eladására

kerestetik helyi képviselő.
Megkeresésünk „AB“ jeligére a Magyar Hir­
dető Irodához Budapest, IV , Városháza-utca 

10. intézendők.

Gazdálkodók figyelmébe!
A gazda közönségnek van szerencsém tiszte­
lettel tudomására hozni, hogy TÖKMAG­
BÓL, NAPRAFORGÓBÓL, KENDERMAG­
BÓL. REPCÉBŐL az OLAJ ELŐÁLLÍTÁSÁT 
megkezdtem. Aki olajmalmomba jön és velem 
dolgoztat, az ÖSSZES OLAJAT és POGÁ 
CS.-iT VISSZAKAPJA Tökmag és napra 
forgó pogácsa tehénnek, sertésnek a táplá­
lására nagyon alkalmas, a kendermag és 
repcepogacsa pedig a birka élelmezésére jő. 
Szives megbízást és támogatást kér

Nagy Ernő
olaj és kásamalom tulajdonos 

HAJDÚSZOBOSZLÓ ^

Értesítés. j £j|j
Tisztelettel értesiiem a nagyérdemű » 

közönséget, hogy •

cukrászdámban j {j
eljegyzésekre, lakodalmakra, keresztelőkre, 
névnapokra avagy más alkalmakra bármi 
lyen fajta, finom torták, sütemények, Kug- 
lerok jutányos áron elkészülnek és állan­
dóan Uaphatók. Torták 2 óra alatt elkészülnek.

Ugyancsak állandóan kaphatók finom 
sajátkészítésű friss teasütemények (sós tea­
sütemény) keksz, gyermek piskóta külön­
féle finom dessert különlegességek, 
valódi pozsonyi diós-, mákospatkó. 

Kalács (Brios) ;
valamint Magyarország legjobb és legfi­
nomabb szerencsi csokoládé és cu­

korkái nagy választékban.
Mindig frissen készült saját gyártmányú 
egfinomabb csokoládé bonbonok, szalon­

cukorka nápolyi szeletek, 
valódi nürnbergi mézeskalácsok, Pischinger 

torták és tortalapok
igyben szives tudomására hozom a n. é. 
cözönségnek. hogy állandóan kapható 
gyomorbetegeknek és gyengélkedőknek 
aiódi friss karlsbadi kétszersül! és a 
egelőkelőbb orvosok által ajánlott valódi 

Herkules maláta gyermek tápszersült
Mikulásokban és Krampuszokban n?.*y 

választék.
Tea. kávé, csokoládé és málnaszörp.

Amidőn a nagyérdemű közönség szives 
lártfogását kérem, egyben biztosítom a 
zolid és pontos kiszolgálásról.

•Kiváló tisztelettel
Ni eh í er Károly cukrász
ajduszoboszló, I. tized. Rákóczy-ut 305.

?égi Vasút utca. Hajdumegyei Takarék- 
pénztár épületben.

35 és 25 Ayes amortizációs — évi 8'8"/0-os — 
mezőgazdasági kölcsönök :

JAKOBOVITS GYULA ÉS TÁRSA
Budapest, Bálvány-u. 16. sz.

Zálogleveleket, kényszerkölcsön kötvényeket 
a LEGMAGASABB ÁRON VESZÜNK.

WESTEND szálló
VI Berlini tér 3. (Nyugati pályaudvaron)

megnyílt.
KÖZPONTI FÜ I ÉS. MELEG VIZ A MOSDÓKBAN 

FÜRDŐK LIFT.
Szobaárak központi fűtéssel, 

hideg meleg vízzel
40 ezer koronától 60 ezer koronáig.

direkt szállít a vezérképviselőség. SZÉKELY 
ZOLTÁN Budapest, VII., Akácfa u 34. szám. 
Kötőgépek, orsózó-és bolyhozógégek, azsuro- 
zó, tambourirozógépek, gombprések, butznik, 
überwendling, 1—2 és 3 fonállal, minden 
iparra külön speciális varrógép. Kérjen aján­

latot az ipar megadásával.
Tűk az összes speciális gépekhez
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Krisch Károly
cserépkályha raktára 

DEBRECEN, PIAC-UCCA 89. SZÁM. 
Telefon: 12—18.

RAKTÁRON TARTOK:
minden színű cserépkályhákat, kandalót, be­
rakott takarék tűzhelyeket, fulburkolati leme­
zeket fürdőszobák részére, tüzállótéglát min­
den méretben, úgy kazántéglát is, chamot- 
tehabarcsot. — Éivállalok cserépkályhák át­

rakását és javítását is.
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Hagy karácsonyi és újévi vásár
a Lívia illatszertárban

(Rácz Péter trafik mellett).
Pipere cikkek:

Mindennemű bel- és külföldi illatszerek, arc és kézápolási, hajápolási cikkek
nagy választékban.

Kölnivíz l dkg. 2000 K-tól. Parfőm l dkg. 5000 K-tól.
„ I üveg 10000 „ „ l üveg 8000

Bajuszpedrő 3000 K-tól.

Ajándék dobozok!
Pipere szappanok -a legolcsóbban !

Acél bőr és díszműáruk:
Borotvák, fenőszijak, (fenőpaszta) hajvágógépek (rugók külön is), zsebkések, 
(női), diók (borbély, manikür, kézimunka, szülészeti stb), körömreszelők 
(egyéb manikür felszerelések külön is), sütővasak, cigaretta (női) és dohány 
tárcák, szipkák, kézelőgombok, csatok, hajtük, karkötők, tükrök stb. cikkekből

nagy választék.
Ajándéktárgyak:

Fésű és manikűr kazetták gyönyörű kivitelben. Eredeti párisi parfőm és kölni­
víz, szóró üvegek. Ridikülök, bőrtárcák női és gyermek Öves harisnyatartók 
zoknitartók, (selyemben is) férfi és gyermek nadrágtartók és számtalan egyéb 
cikkek szenzációs olcsó árban! — Mindennemű gummiáruk u. m.: pe­
lenka, nadrág (gombos), élőké, játszó szopők, szivacsok a legjutányosabban !

Háztartási cikkek:
Papir szalvetta. falvédők és szekrény csikók (különleges szép mintákban), 
kályha ezüst, arany, kályha lakk, fogvájó, padló sárgító és viaszk, minden­
nemű kefeáruk. meszeiök, Sidol, kékitő, keményítő, cipőkrémekben stb stb 
nagy raktár. Mosószappan Iá. I drb. 5000 K. Sósborszesz l üveg 12.500 K.

Kefék nagy választékban.

• További szives pártfogást kér:

Wetzler Sándor.
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fogmiiterem Budapestről!
Váry János
all. vizsgázott fogász 

Található
Hajdúszoboszlón hetenként kétszer. 
Szerdán és szombaton 1.1.286. (Posta u ) 

Többi napokon
Debrecenben, Darabos-ucca 18. szám. 

Mérsékelt díjszabás.

Ij felvilágosítás díjtalan.

M, kir.
udvari szállító, NEUMANN M. 

ruhaáruháza
M, kir.

udvari szállító,

Debrecen, Piac-utca 51. (Főpostával szemben)
_______ ____________ _________ ALAPITTATOTT 1845.

Esőköpenyek, felöltök, divat öltönyök. Szőrme
bekecsek, bőrkabátok, átmeneti kabátok, városi bundák
közismerten kiváló minóségbeji^és kivitelben.
leszállított árakban, óriási választékban.

I I Cégünk alapja: megbízhatóságunk:!
*.............................................................................-..................................................................................... ,---------------------IIIIIIITrUIIIT--------
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i yomatott Lading János könyv-és műnyomdájában Kisújszálláson, (Főgimnáziummal izemben) Telefon: 46


